1. Tlo kpbproB NpoBOAHUK, C paguyc Ha Kpbra 10 cm, npotuda Tok 5 A. IIpecMeTHeTe MarHUTHATa UHIYKIHS
Ha IOJIETO B LIEHTHPA Ha KPbra.

2. llpaBonuHeeH MPOBOJHUK C Ab/kMHA S0 cm, 1o KOMTO mpoTrHya TOK ¢ roiemMuHa 4 A, ce Hamupa B
enqHopoaHo MarHUTHO nosie ¢ umHaykmus 500 mT. C kakBa cuia JeiicTBa MarHUTHOTO MOJIE BBPXY
IIPOBOJHMKA, aKO TOU € PA3MOJI0KEH YCIIOPEIHO HA MArHUTHUTE CUJIOBH JIMHUU?

3. Ompeaenere MarHUTHUS MOTOK Npe3 Kpbr ¢ paguyc 1 ¢m, ako MarHWTHaTa WHAYKLOHS HA IOJETO, C
ronemuna 1 T, cknrouBa brua 30° ¢ paBHMHATA Ha Kpbra.

4. 3apezneHa yacTulla ¢ Maca m Ce JABUXXH C MOCTOSIHHA CKOPOCT B €IHOPOAHO MarHUTHO noje. MaruurHara
cuia, KOSITO JEHCTBA BbPXY Ta3H YacTULA €:
4+ F=quxB; 4+ F=qlIB; 4+ F=IvxB; 4+ F=mvxB.

5. C xonko TpsibBa Aa ce MPOMEHH MarHUTHUS MOTOK Mpe3 J1aJieH 3aTBOPEH KOHTYP 3a /1a c€ MHIAYLHpa B HETO
EIIEKTPOIBIIKEII0 HANpeKeHue ¢ ronemuna 10 V 3a Bpeme 107 s?

6. ConeHous, ¢ IbKMHA 25 ¢cm U HanpeyHo ceueHnue 10 cmz, nma 50 HaBuBku. Onpenenere HHAYKTUBHOCTTA
My.

7. llpecmeTHeTe mepuoaa Ha MaTeMaTHYHO Maxajo, B KOeTo macara Ha Tsioto € 100 g, a nbikuHaTa Ha
HHUIIKaTa € 9,8 cm.

8. Omnpenenere MakCUMalHATA KUHETUYHA €HEPrusi Ha TSAJO C Maca m, KOETO W3BBPIIBA XAPMOHUYHU

TPENTEHUs 10 3aKOHA X = Asin(cot + (p) .

9. 3akoHBT 3a IBUKEHUE HA TPENTSIIA CUCTEMA, U3BBPILBAIIA 3aTUXBAILU TPENTEHUS €:
2
+ F-—kx; + d_§(+2[3%+méxzo; + x=Asin(ot+o); + X=A()e_mcos(0)t+(p).
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10. KOJIKO € MHTCH3UTETHT Ha BBIIHA, aKO Ts IpeHacs exeprist 50 J mpes mroms 20 cm? 3a Bpeme 5 s?

11. UnTepdepenust Ha CBETIMHATA MOXeE Ja ce HaliogaBa, ako MMa HacjarBaHe (CyNepro3ulys) Ha
CBETJINHHU BBJIHU OT:

4 W3TOYHUIM Ha Osila CBETIINHA; 4 MOHOXPOMATHYHH HU3TOYHUIIH;
4 TOYKOBH U3TOYHUIIH; 4 KOXCPCHTHH U3TOYHUIIH.

12. Bepxy TeceH mpolen ¢ MHUpPOYMHA 2 pum, NepreHAUKy/IpHO Ha paBHUHATA Ha Ipolena, naja CBETINHHA
BBJIHA C IbJDKMHA Ha BbiaHaTta 500 nm. Ompenenere brejia @, CbOTBETCTBAIL Ha BTOPHS AUDPAKIIMOHEH
MUHHMYM.

13. ®opmynupaiite 3akoHa Ha bproctep 3a mossipu3aius Ha CBETIUHATA IIPU OTPaXKEHUE U NTPEeUYyTIBaHe.

14. C xonko 1ie ce MpOMEHM Ib/DKMHATa Ha BBJIHATa Ha MakCUMyMa Ha M3JIbYBaTelIHATa CIIOCOOHOCT Ha
abCOJIIOTHO YEPHO Ts10, aKO TeMmIreparypara My ce nosuiu ot 1727°C na 3727°C?

15. Onpenenere AbKMHATA HA BBJIHATA HA b0 bpoilsl 3a MpOTOH, KOMTO c€ yCKOpsIBA B €JIEKTPUYHO IIOJE C
Hanpexenue 200 V.

16. Kost o mocouenure popMyin u3passsa BEpOSTHOCTTA Ja HAMEPUM MHUKpPOUYACTHLIA C BbJIHOBA GyHKuus ¥ B
naneH 00eM OT IPOCTPAHCTBOTO?
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17. ®opmynupaiiTe CHOTHOIICHUATA 32 HEOTIPEIEICHOCT Ha Xan3eHOepr.

18. ®opmynupaiite nocrynatute Ha bop.

19. U3Benere yciaoBHETO 3a MHUHMMYM Ha HMHTEH3UTETa Ha pe3yJTaHTHATa BBJIHA B JIaJeHa TOYKAa OT
MMPOCTPAHCTBOTO MpU UHTEP(DEPEHIINS HA TBE KOXEPCHTHHU BBJIHH. (4 TOuKM)

20. Bepxy IulaTHHOBa IUIACTHMHKA, C OTAeNIMTENHa pabora 5,32 eV, majgar yiTpaBHOJNETOBH IbUU U
MpeAn3BUKBAT BBHIIEH (oToedekt. 3a ma ce mpekpaTd GoToePeKkThT € HEOoOXOIWMO Ja C€ TMPHUIOKHU
3aabppiKanio Hampexenue 3,55 V. AKo IulacTHHKata OT IUIaTMHA C€ 3aMEHM C JIPYT METal, 3aJIbpiKalara
MOTEHITMATHA pasiiuka TpsOBa na ce yBenuuu 10 3,75 V. [la ce ompenenu oTaenuTenHara pabota Ha
€JIEKTPOHUTE OT IIOBBPXHOCTTA HA TO3U METAJL (4 TOUKH)




EnexkTpuyna KOHCTaHTa &) = 8,85.10"* F/m CKopocCT Ha CBETJIMHATa BbB BAKYyyM € = 3.10° m/s

MaruuTHa KoHCTaHTa po = 47.10”7 H/m EnemenrapeH enexrpuden 3apsia e = 1,6.10™"° C
Maca Ha enexkTpoHa B IOKOU m, = 9,1.107! kg KomrcranTa Ha Bun b = 2,9.10”° m.K
Maca Ha npoToHa B IIOKOH m, = 1,6.10%7 kg Koncranra Ha Crepan—bonimMan ¢ = 5,7.10° W/(m>.K*

Koncranra na Ilmank h = 6,62.10'34 J.s

Yka3anus 3a nonbJBaHe HA U3IUTHHUS TECT

MakcumanHusT Opoit Touku 3a Beiipocute oT Nel 1o Nel8 e 2.
Brrpocu ¢ n3dupaemM oTroBop.

3a nosy4yaBaHe Ha 2 TOUKH C€ M3MCKBA CaMO 3allMCBaHE Ha BEPHUS OTTOBOP Ha JIUCTA.
Bwrnpocu cbc cBOOOAECH OTTOBOP.

[Ipu BBOpocu ot aehuHULIMU, HOPMYTUPOBKH M 3aKOHU 2 TOUYKH C€ JaBaT 3a IbJeH OTroBop. [IbaHuAT
OTrOBOp BKJIIOYBA CJIOBECHa (POPMYJIMPOBKA, 3aIIMC HA CHOTBETHOTO YPaBHEHUE, MOSICHABAHE HAa (pU3HMYHHTE
BEJIMYMHU, BJIM3alld B HEro, Karo M MPHUBEXKJIAHE HAa CHOTBETHUTE MEPHH CIWHUIUA TaM, KBIETO €
HEOOXOIUMO.
Jlo 1 Touka ce oTHEMa, aKo:
OTTOBOPBT € HCII'BJICH,
MMa MaJIKi HETOYHOCTH BB ()OPMYITUPOBKHUTE.

[Ipu BBOpPOCH C NPUITOKEHUS B YUCIEHU IPUMEPH 2 TOUKH CE 1aBaT IIPHU IbJIHO PELICHHE, [TOJIy4YEH YUCIIEH
pe3yaTaT U MpUBEJCHU MEpHM equHULM. Ipu BBIpocH, pelraBaHy Ha ABE CTBIKH (C M3MOJI3BAaHE HA JBa
3aKOHA), 3@ BPHO PELIEHUE CaMO Ha €JHaTa CThIIKa ce faBa | Touka. 0,5 TOUKM ce OTHEMAT, aKo:

HE Ca 3alMCaHy IPABUIIHO MEPHUTE €IMHULIY;

UMa MPaBUITHO OYKBEHO pelIeHHEe, HO MMa I'PEIIKHU B U3UHCIICHUATA.

MakcumanHusT Opoit Touku 3a Bepocu Nel9 u Ne20 e 4.

HpI/I B’prOCI/I OT U3BOJU HAa OCHOBHHU (1)I/ISI/I‘IHI/I 3aBUCHUMOCTHU 4 TOYKH CC 1aBaT HpI/I II'bJICH N3BO/JI B paMKI/ITe Ha
MpeAaJCHOTO TT0 BpEMe Ha JICKIIUU. AKO U3BOJIBT HE € HAIlpaBEH JIOKpal, TOYKH C€ JaBaT MPOIOPIIMOHAIHO Ha
HN3IIbJIHCHATA 4acCT. 33 HpaBI/IJIHO 3allMCaHnu N3XOOAHH ypaBHCHI/IH NN 3a HanpaBo 3aIIuCaH KpaeH pesynTaT ce
nasa 1 Touka.

IIpu BBOpOCH € peraBaHe Ha KpaTka 3a/1a4da 4 TOUKH Ce JaBaT IPHU II'BJIHO PELIEHUE, TOIYUYEH YNUCIIEH PE3YITaT
U TIPUBEXJaHE HAa CbOTBETHUTE MEpHU eIuHULM. [Ipu nunca Ha MbJIHO pelieHue 1o 1 Todka ce 1asa 3a:
MPaBUJIHO 3aIMCAaHU U3XO/HU YPaBHEHUS;
BAPHO pEIICHUE Ha BCSAKA CThIIKA OT 3aJayata.
[o 1 Touka ce oTHEMA, aKO:
HE ca 3alMCAHU MPABUIHO MEPHUTE €TUHUIIN;
UMa IPelIKH B U3YUCICHUATA.

MuHUMaTHUTE TOYKH, H€O6XOI[I/IMI/I 34 CbOTBCTHATAa OLICHKA HAa U3IIUTHUA TECT, Ca.

Cpeaen 3.00 17 1.
Joonp 4.00 26T.
MH. 100bp 5.00 33T

OTtaunuen 6.00 39T,



